Aocknon 7

Nopog Tov Wiedemann-Franz

7.1. Xkomég

XKomoG NG doknong avtng eival 1 pétpnon g otabepdc Lorentz oe 6o drapopeticd LETAALD, O 1OLOTNTES
tov omoiov dapépovv onuavtikd. H otabepd tov Lorentz Ba petpnbel péom pétpnong tov Adyov g
Oeprkng ayoyotntog mpog TV ovtiotoyn niektpikn. Ov petpnoelg Ba yivoov oto yoAkd, mov
AVTITPOGMTEVEL TOVG KOAOVG ay®myovg BepuodtnTag Kot NAEKTPIKOD PEVLOTOC, OTME Kol GTO VIKEALD, TTOV
AVTITPOGMOTEVEL TOVG KOKOVG OIy®YOVG.

7.2. T'evika

Elvar yvootd o6tt n Ogpuikn ayoyipdmmta tov peTtdAA®V glval €KOTOVIAdES (OPES UEYAALTEPT TOV
SMAEKTPIKOV DMKAV. AVTO 0QeideTal 6To YeYovog OTL Tl eAevBepa nAekTpdvia Tov glvar vevBuva yo TNV
NAEKTPIKY OYOYILOTNTO TV UETOAA®V eivor vmevBuva kol yuoo T Ogpuikny tovg aywyydmra. Oco
peyoADTEPN €ivar 1 MAEKTPIKY] oy@yludTNTe TOV HETAAAOL, TOCO HEYOADTEPN &ivor Ko 1 Ogppikn tov
AYOYILOTNTA. XTO LETOAAN, 1 OLOWOTNTO GTOLG UNYOVIGUOVS SI00GNG TOV MAEKTPLKOL (POPTIOL Kot TNg
OepuotTag Ppiokel TV EKPPOOT] TG OTOV OPYIKA TEWPAUOTIKA damictouévo vopo tov Wiedemann-Franz
(1853), ovupwvo pe tov omoio, oe Bepupokpocio dwuatiov (cwotdtepo, oe Oepupokpacieg dve g
Beppokpaciog Debye), ota pétarho, 1 Geprari aywyudtntd (1) eivor avaioyn mpog v ovtiotoyn nAKTpikn
(0). Anrodn|, A ~ 0\ Ao = otab. IapampnOnke axdun 0tL 0 Adyog Ao e€optdrar oo ) Beprokpacio Kot 1
eEapnomn avtn £yl TN HLOPPN|

Aoyt (7.1)
(2

omov T (T > Tpebye) €ivar 1 amdivn Bepuokpacio Tov petdrriov ko L givan évag otabepdg aplbudc, idiog yio
OAa To pétaira ko ovopdletatl otafepd Lorentz. Tuvendg ota pétaida, o Adyoc AMloT avapévetar va givol
otafepdc.

Yrov Iivaxa 7.1 divovon ot Tywég g nAektpikng (o) kot Beprukng (1) oyoyudtnTag HEPIK®Y HETAAAMV
0100¢ 293 K (T = Tiop), OTMG KO 1} TEWPAUOTIKY T TOV optBpov Lorentz oto pétailo avtd.

[Mivokog 7.1
, c A L
Métakho | 10704 m) | WmiK?) |[(10FWQK?)

Ag 6,15 423 2,45
Cu 5,82 387 2,27
Al 3,55 210 2,02
Na 2,1 135 2,18
cd 13 102 2,64
Fe 1,00 67 231
Ni 1,46 91,5 2,14
P 045 34 2,56




7.2.1. H orobepa Lorentz ge kdaoikn kou kfavrounyoviky pooéyyion

O vépuog tov Wiedemann-Franz énouée peydho poro otn dapodpemon g Bempiog Tov HETOA®V, KabMG
amoTéLESE TNV TEPOUATIKT Bdor Kot oTptyra TG vdbeong mepl Tov “agpiov TV eAedBepmv NAekTpoviny
OTO VAIKA”. ZOUQ®VO UE TNV DITOOEST] QVTY, T NAEKTPOVIL, GTO OTTO10L OPEIAETAL ) NAEKTPIKY Oy@YIUOTITO
TOV PHETAAA®V, Topd TO OTL givan eykAwPiopéva evidc Tov otepeoD, eivar eElebBepa 6TIG KIVIGELS Kat £XOVV
1010TNTEC OMOIEG UE OVTEG TTOL £)XEL TO 1OOVIKO GEPLO. XTO UOVTEAO OLTO T MAEKTPIKN Kou 1) Ogppikn
AYOYILOTNTO TOV PETAAA®V amodidovVTal GE PAIVOUEVO UETAPOPAG OTOV, Yo KATO0 AdY0, 6TO 1310L0PPO
avTo “aéplo niekTpovimv” dnpovpyeiton Babuida Beppoxpaciog 1 Pabuida niektpikov dvvopkcoD.

Y& KAMOOIKN TPOGEYYIon, Y10 T0 Adyo Ao M oxetikn avéivon divel tn oyéon

2
§=%E—2T, (7.3)

omov K givar ) otabepd Boltzmann kot e givar Tov @optio Tov NAekTpoviov. AT TN o0 AVTH TPOKLITEL
OTL 0TV KAUGGIKT TPOGEYYlomn 1 otabepd Lorentz eivan

8 k? B B
L=2-=5=19x10% WQK? (7.4)
T e

oV glval oyeTiKd kovtd otig mepapatikes Tipég (Iivaxag 1).

2y KBovTOUNnyavIKn TpocEyyion, o To A0Yo Ao TpokvmTeL 1) oxEon

A r? k?
2= 2T, 7.5
o 3 ¢ (7:9)

amo v omoia 1 otabepd Lorentz mpoxvmtel va ivar Ayo peyolvtepn,

2,2
L=Z K 245%10° wok?, (7.6)
3 €’
OV MGTOGO EIVOL 1O KOVTE GTIC TEWPOUUATIKES TILES,

210 povtédo “aéplo miextpoviov” n o1ddoon g Bepudtnrag amodidetor eEoAokANpov oTo “aéplo TV
niextpoviov”. O poOrog TOL KPLOTOAAMKOD TAEYHOTOG Oyvoeitol, kabdG oto HETOAAD T TAEYHOTIKN
oUVIGTOGO0, TG Oeputkng ayoyudtntag ivol mepimov 1% g oAtkne. EmmAéov, ayvoovvtal ot evepyelakég
{dveg ko Bopeitar 6TL 1 paa Tov nAektpoviov gival ion He oVTH 6TO KEVO.

Eivou 6£10 Tposoymic o yeyovoc ot yio T otabepd Lorentz 1 xhooiky (8k%/ne?) kar n kBavtopmyovic
npocéyyion (72k%3e?) divovv oyedov Ty idto .

7.3. Mé00odog pétpnong tov Aoyov Ao

AdY® ™G S10POPETIKNG PUCEMG TV PeyeddV 4 Kt g, 01 TEYVIKEG PETPNONG TOV UEYEDDV avT®V SopEPOovV
Kol 1 péTpnomn Tovg yivetoar cvvibwg og 800 Eeympiotd mepdpata. Xt pébodo mov Ba meprypdyovue Oa
TOPOKOUETEL AT 1 dladikacio Kot 1 uétpnon tov Adyov A/o Ba yivel dueco o€ Eva eviaio meipapo. o to
okomd owtd Bempovue pio petardikn papdo n omoio doppéetar amd NAekTpikd pedpo lo, evd ta 600 G
dxpa pe kamolov tpomo dwotnpovviol o Beppoxpacio tov mepPdrioviog To (Zy. 7.1). H avdivon Oa
amhonomOel oe peydro Babuod av Bewpnoovpe OtL 1 BepudTnTo TOL EKAVETAL EVTOC TNG pAPdov dyetal uovo
TPOG T Yuypa TG akpo. AnAadr Bempnoovue aueAntéeg TIc andAeleg ¢ Oepudmmrag amd TNV TASVPIKN
NG EMPAVELD. ZKOTOG TNG avAALONG ToL aKoAovbel givar va Ppebel 1 povium Kotavou g Beppokpaciog
o™ papdo kat, akolovbmg, N Beppokpacio 6To KEVTIPO NG, CLVOPTHGEL TV PEYEODV lo, 4 KO 0.

H dotdmmon e pobnuatikng oyéong mov kabopilel v aywyn g Oepudtnrag ot pafdo o yivel pe
BonBeta evog pikpov Tng TUNMUATOG 1) AemTNG QETag, mhyovg dX, o Baoelg tng omoing Ppiokovtal oto onueio X



kow X + dX. To onpeio X = 0 gmAéyetal 1o kEVTIpo g pafdov. To gufaddv g dratoung g papdov givar s,
Ko 1o pfkog g |.

T T+dT

To

To lo

X X+ dx

-2 0 +/2 X

Xympa 7.1

H d1élevon tov niextpikov peduatog o, To omoio gival otabepd 6To Ypovo, Tpokalel EKAvGoN BeproTNTOC
€v10G NG paPdov. Av 1o pedpa lo epappootel ) ypovikn otiyun| t = 0, tote ™ Ypovikn otiyun t, otn 6éon X,
n Bepupokpacio ¢ pafdov Ba eivor T(Xt), dnladn n avalnrovpevn cvvdptnon eivar cuvépmon Vo
UETAPANTOV.

EvkoAdtepa pmopei va Bpebdei  cuvaptnon T(X) g kKoTavoung g eppokpaciog 6 HOVIUn Katdotaom,
dNAadn peTd To TEPAG TOV PETAPATIKMV POVOLEV®V 0T pAfdo. Xe HOVIUES KATAGTACELS 1 BepLuKn evépyeta
dyetal HOVO TTPOG TIC YOYXPOTEPEG TEPLOYEG KOL OEV OTOPPOPATE amd TO VAIKO NG pafdov, yeyovog mov
AmTAOTOIEL TOVG OYETIKOVE VTTOAOYIGHOVC,.

Ye poviun katdotoon, o€ xpovo dt, n eklvopevn Oepudmra evidg g Aemtig eETag givot

dx

dQ=I12dRdt= 1. p—dt, (7.7)
S

6mov dR eivar n nAeKTPIKN avTioTaon TG QETAC, VO p givar M €181KN avTIOTAGT TOV VAWKOV TG papdov, 1
omoio GUVOEETAL LE TNV EOIKT NAEKTPIKT] OyOYIHLOTNTA LEGH TNG oYéong p = 1/o.

Xt Aemtn @éta, 1 Oeppuikn evépyela mov dyston amd ™ pio Pdon (Bpioketor oto onpeio X) mpog v GAAN
(Bpioketar oto onpeio X + dx) 1oovton pe T Sropopd OepUIKdY EvepyEIdY OV dramepvolVv Tig 600 Pdoelg

aT(x) e TTOHAY) o OT(X) o (7.8)
2 ' '

dQ=dtis
Q dx dx

E&odvovtag tig oyxéoeig (7.7) ko (7.8) 6o AaPovpe t drapopikn e&icmon tov mpofAratos

0°T ()
122 =_js . 7.9
s ox? (7:9)
IMoa va Bpovpe ™ Aon g e€iocwong (7.9), ival TpoToTEPO VTN VA YPAPTEL GE LOPPN
2
0 T(ZX) =-A, omov A=I? Lz = otabepd. (7.100.,B)
OX As
H mpdytn yevikn Adon g e€icmong (7.10a) ivor tng popeng
aT) _ axsB. (7.12)
dx



Kabmhg n vymiotepn Oeppokpacio avapévetor va Ppioketor oto kévipo ¢ papdov (X = 0), oto onpueio
avTo

dT(x) 0
dx
Yvvenmg otn dwpopikn e&iowon (7.11), n otabepd B = 0. Tehkd, n Aoon g e&icwong (7.11) eivar
2

T(X) = —AX?+C , (7.12)

omov 1 otabepd C vroroyiletar amd v oprokn cvvBnkn 7(X = 1/2) = To. "Exyovue tedikd:
T =T,+2 L~ (7.13)
2l 4 ' '

A

AT (umopei va petpndei)

) 0 +1/2 X
Xyfpa 7.2

Koatavoun g Oeppokpaciog katd pnkog g pafdov ce poviun Katdotoo.

Amd m oyéon (7.13) mpoxvmret 6Tt T0 KEVTPO TG paPoov (X = 0) etvon Beppotepo v GKpwov KOTA

2 2 42
_AD AT = 1oA (7.140,B)

AT - .
g 85

AouPavovtog vaoym oti

omov R givor 1 cuvolkn avtiotacn e pafdov kat, eniong 6t o = 1/p, 1 oyéon (7.14P) pnopel va ypaptel
o€ Hopen
AT =L % AU? —bAU? (7.15)
% )
o
omov AU = IR givar n Ttdomn téong mov onpovpyet to pevpa lo og 6o 1o uijrog g papoov.
H mpotewvopevn pébodog pérpnong tov Adyov Ao otnpiletanr ot oxéon (7.15), cvupwva pe v omoia
vy va petpnbei o Adyog Ao, apkel va petpnbei n dwwpopd Beppokpacidv KEVIPO-GKPO, GUVOPTNGEL TNG



drapopdc dvvautkov AU mov 1o niektpikd pevpa lo dnuovpyel ota dxpa e pdfoov. To pedua lo dev
EUQOVILETOL TNV TEAIKT] GYECT KOt Y10 TO AOYO 0vTO 1 LETPNOTN TOL dgV elvar amapaitnTn.

BAémovpe 611 0 Adyog Ao pmopei va. petpnOet and ) kiion tng mewpapotikng evdeiog ATi = bUi?, evd n
otabepd Lorentz divate va vtoloyiotel amd ) oyéon

L=t (7.16)
oT 8bT

Y1 otabepd Lorentz coppetéyetl ko 1 Ogppokpacio Tov VAoV, cg povadeg Kelvin, n omoio kotd
SLIpKELD TOV TEPANATOG UETAPAALETOL KOTA UNKOG TNG pAPdoVL adAd Kot cuvapTieEL XpOvoL. Q6TOGO, GTO
Babuod mov N drapopd Twv BepprokpacIOV KEVTIPO-Akpa lvar TOAD pikpn, g téaéng 1 - 3 K, aAAd pkpn eivon
Kol M xpovikn ohicOnon g apykng Oepuokpaciog, yio 7 umopei va onueimbel  Héon TIUn TOV ap KOV
Beppokpacidv TG TPMOTNG Kot TEAELTAIOG LETPNOTG TG GEPAS TOV TEPAUATIKOV TIHMV, EVO Y10 GOAALQ
g T (afePfardmra) umopel va onpelmbel 1o wood g S10popag oVTdV TV 600 BEpLOKPACIOV.

Téhog, 1 KAion g mepapotikng evbeiog AT; = bU;i? pmopel vo vrohoyiotet pe ™ pébodo v eloyictmv
TETPAYDOVOV. ZNUEIOVOVLE 0Tl 6T Bewpia g peBddov, 6N Ypopupukn oyéon y = bx dev givat adidpopo moto
and T 0vo petaPAntég (ATi, AUi) Oo emdeyel og n petafAnti X. TNV TEWPAUOTIKY TPOKTIKY, Yo X
eMAEYETOL 1 METOPANTA M omoio petpnOnke pe peyoAvtepn oaxpifeio kol dev veioTOVTIOL TUYOUEG
dkvudvoelg, drodn tpeitat o 6pog ox = 0. Xty wepintwon pog, N petafint avt eivar n AUi.

7.4. Mapapotikn ordtaln

Mo TIg UETPNOELG YPNOOTOI0VVTOL 6Vo pafdol (cwotodtepa. cOppaTa), omd YoAKO Kot omd vikédlo. H
duapetpog kot to pnkog Tovg givan 2,00 ko 80,0 mm, avtictoy, VA T0 CEAALATO AVTOV TOV dVO TIUOV
Bewpovvron apeintéa.

_I I'n

[y
Io PELULATOG
(0-20A)

+

BoAtouetpo

Xyipa 7.3

Yy mepapotikn odraén mepriapfdveton pia puOulopevn mnyn ocvveyobs pevpatog (lo = 0-20A), dvo
Oepuopetpo ko Eva PABOATOUETPO, Y10, TN METPTION TNG TAGNS TTOL dNUIoVPYEiTaL oTa Akpo TG papdov. H
Oeppokpacio Oa petpndel oo Ké€vipo tng papdov, 6mov Ppicketor £va AEmTO HETOAAIKO ‘“TaV’’, TPOOPIGUAG
Tov omoiov gival va dtoporiotel kKaAn Beppikn| emaen g pafdov pe Tov acdntipa Tov BepuodueTpov. X10
Xy. 7.3 divetan HOVO 10 UIod HEPOC TNG TEPAUATIKNG S1UTOENG, OTNV OOl YiVOVTOL TEPALOTA LLE TO VIKEALO.
Opo1o KHKA®UA GLVOPHOAOYEITAL Y10 TIG LETPTOELS GTO YOAKO.

2T1C LETPNOELG YPNOIUOTOLOVVTOL 2 YNPLOKOL LETPNTES, TNG OEPUOKPOTING KOl TNG TAOTC, LUE TAPAUETPOVS
axpifelag:

Accuracy: 0,3 % + 1x0,1 (°C) — tov petpnri Oeppoxpaciog
Accuracy: 0,4 % + 2x0,1 (mV) — tov petpn tdong, otnv Kiipaka 200 mV.
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7.5. Extéheon

To npmto meipapo yivetar 610 vikélo. ['a 10 6xomd ovTd. ZVVOPHOAOYNGTE TO KUKAMUOTO TOV VIKEAIOV
1oV PAénete 6t0 Xy, 7.3.

1. BePawwbeite mpodta 6Tt 1 Iyn tov pedpotog glvan puBucpévn oto undév. Gécate oe Aettovpyio v
TNYN PEVUATOG KOl TO YNOLOKO BOATOUETPO Kot TEPIUEVETE S5 AETTA TPOKELUEVOD Vo aTafepomonBodv ot
Agrrovpyieg Tovg.

2. Mg 10 pedpa g mnyng va givan undev (Io = 0), onueidote Vv apyikn Oeppokpacio 7oy 610 KEVIPO TNG
papoov vikeiiov, 1 omola cupmintel pe tn Oeppokpocio TOV YuxpmV AKp®V. XT0 VIKEMO, 1 HeTdfoon
o™ uoévun xotaotaon dapket 2 Aemwtd (120 s).

3. Avénote 10 pedo TS TNYNG TPOKEWEVOL 1] TTMGN TAGNG 6TA GKpa, TG papoov va yiver 5,0 mV.
[lepwévere dvo Jemza Y va otabepomoinbel m Oegpuokpocios Kot KATOTY GNUELDOTE TNV TEMKN
(avénuévn) Bepuokpacio Trm. Mndeviote To pedya TG TNYNG Kot TEPIUEVETE AN 2 AETTA TPOKEUEVOL
N papdog vikeriov va yoybet.

4. Emoavolafote to frpa 3 yuo tig tipég tdoeig (e mV) 7,1 — 8,7 — 10,0 — 11,2 xou 12,3, onusudvovtag tnv
apykn| (Top) ko TeAKN (Teanu) Oeprokpacieg kdbe popd. Zvuninpoote tov [ivaka 1.

5. PuvBuiote v mnyn peduotog 6to UNdEV Kol GUVOPUOAOYNGTE TO KOKAMUN TOV YOAKOV. XNUEIDCTE TNV
apyn Oeppokpacio (7Tup) 010 KEVTPO T™E XOAKIVIG pafdov otav ot 08 dtappéeTal amd TO NAEKTPIKO
pedua. 10 XoAKO, N petdpoon otn poviun katdotoon dwupkei 1 Aemtd (60 S).

6. Avénote 10 pedua 6TO KOKAMUO TPOKEWEVOL GTA GKpa TNG YOAKIVIG papoov va dnutovpyndel ttdon
téong 3,3 mV. Ilepévete éva Aemtd Kol KOTOTY OMUEIDGTE TN Ogpokpacio Tov dNUlovpyEitol 6To
KEVTPO NG paPfdov. Mndeviote To pedpa TG TNYNG Kot TePUEveTe GAAo 1 Aemtd mpokepévon 1 papoog
YoAko0 va yoybet.

7. Emavolafote to Prua 6 yio tic Tipég tdoeig (oe mV) 4,0 — 4,6 — 5,2 — 5,7 ko 6,1, onusidvovtag Ty
apyn (Top) ko TeAKN (Trannr) Oeprokpacieg kdbe popd. Zvuninpoote tov [ivaka 2.

8. PuBOuiote v mnyn pevpatoc 6to undév Kot kKAeiote O6Aa ta dpyava.

Mivaxac 1 (Ni)

Téon ot
papdo Ni: 50 |71 8,7 10,0 | 11,2 | 123
Ui (mV)

Tap qu Tap Tap Tap Tap
T(p stOl)) (OC) Teer Teea Teer Teer Teer Ter

AT (°C)
MMivaxag 2 (Cy)
Téom ot
papdo Cu: 33 |40 |46 |52 |57 |61
Ui (mV)

Tup Tup Tup Tap Tap Tap
T(deSOD) (OC) Tr&i TTEZ Tr&i Tr;,/L Tr;,/l Tr;,/l

AT (°C)




7.6. Enctepyacio Tov peTpjocmv

1. And g Tiuég tov Iivaxa 1 (Ni), vrohoyiote g Tinég AT, xon Ui,

2. Me 1 péfodo tmv eldyiotmv TeTpay@vov vroloyicte TV kAion g mepopatikhc evbeiag ATi = byUi?
0TO VIKEMO. XyYeO0TE GE YPOAPIKY TOPAOTOCT TO TEPOUATIKE onueio Kot T PEATIOT TEPOUOTIKY
gvbeia.

3. And ) oyéon 7.16, voloyioTe TNV TEPAPOTIKY TIU NG otabepdc Lorentz oto vikého. Yrmoloyiote

emiong Kot 10 oOAAUa TG oTaBEPAC.

. Am6 ¢ Tiég tov Iivaxa 2 (Cu), vroroyiote Tig Tipéc AT kan Ui,

. Mg ™ pébodo Tov erdyioTov TETpaydvev vroloyicte Thv kKhion g nepopatikh evbeiag ATi = beyUi?
GTO YOAKO. ZyedldoTe GE YPOUQIKN TOPACTOCY] TO MEWPOUATIKA onueio Kot T PEATIOT TEPAUOTIKY|
gvbela.

6. Ao 1 oyéon 7.16, vmoloyiote TNV TEPAUOTIKN T TG otobepdg Lorentz 6to yoAkod, OT®G Kol TO

GOAAN TNG.

(G20 =N

[otot etvan o1 kvpLoTEPOL TTAPAYOVTEC TOV B0, PITOPOVGAY VO TPOKOAEGOVV OAAOYT GTIC UETPOVUEVNG TUES
g otabepdg Lorentz; Airtioloynote Tnv amdvinon.

2nueiwoy.
21 uébBodo tav glayiotov TETpAYOVOV, 6€ GLVAPTNGELS TOTOV Y = bX, 6mov N domopd TV TGV X givol
undév (ox = 0), n KAion g PErTIoTNG €LOEiNG VITOAOYiIleTON amd TN oYEoN:

2 XY

- 1

> X’

i=1

EVM 1 TUTIKTN ALOKALGT TNG KAMONC, ONAST] 0 TUYXAI0C OPOC TOV COAAUNTOC TNG KAloNGg voAoyiletal arnd Tov
THmo

omov

Ynueidvovpe akoun 0Tt 6to oPAApa TG KAiong oupPfdiovy Kol TO TOGOOTIOM CEUAUATO TOV 2
YNELOK®OV 0pYEvVaV, Py KOl Px

>d/
=Ab, +Ab, =b(y, +y)+t, % |——"—  P2=99,7 %,

Ab 2
(=X X

0AKO

omov thp eivar o cuvtekeotng Student yio n = 6 kot mBavotnta 99,73 %.



Hopaptnpa 1

7.2.1. Z1a0gpa Lorentz. Khaowkn tpocéyyion
7.2.1.1. Hlexrpikn oyoyyuotyo. twv wetdliwv

To povtéro tov Drude (1890) anetélece Ty Tp®TN AVAALON KoL TEPLYPOPT THG KIVIONG TOV NAEKTPOVIKDV
AYOYILOTNTAG GTO LETOAAN. XTO HOVTEAO QVTO TO NAEKTPOVIO oy yudtnTag Bempodvial 0Tt amoteAovV Eva
aéplo N copatdiov ce oyko V. Kabévo amd avtd Kiveitor Toyaio Kot 0Tov 610 HETAAAO Ogv epaploleTol
NAEKTPIKO TEDT0, 1 HEOT TaYVTNTA TOvg gival undév. H epappoyn evog nhektpucon mediov E mpokaiei pia
kivnon tev niektpoviov mpog v Katevhuvon tov mediov pe tayvTTo U, oL £ival TOAD UIKpOTEPT TNG
Beppkng. H péom tipun awtrg g todntag, oniadn U, dnpiovpyel éva nAekTptkd pedpo, 1 TuKvOTH T
TOV omoiov givat

J=noe u, (7.17)

Omov € glval To NAEKTPIKO PopTio TV niexTpovioy, evd No givar o aplBuodg tovg avd povada dykov.
Emuiéov, oto poviého avtd Bempeital 0Tt T0 NAEKTPIKO TEDIO TPOKAAEL EMTAYVLVOT] TOV MAEKTPOVIDV
OTMC 6TO KEVO

a=—E, (7.18)

€
m

eV 1M KPN TWA TG U gpunvevetol oG amoTtéAecUa OKESOONG TMV MAEKTpOVIOV amd To 1OVTO TOV
T éyuatog. Akoun Oempeitor OTL PETA TN GVYKPOLGN TV MAEKTPOVIOV UE TO 1OVTO TOV TAEYUATOS M
TaOTNTA TOVG UNdevileTal. ZUVERMOC, 68 LOVIUN KOTAGTAON, 1| LECT] TOYVTNTO T®V NAEKTPOVIMV Eivat

u=""p, (7.19)
2m

OmOoV T €ivol 0 LEGOG YPOVOG LETOED TOV GKESAGEWV.
AT T1g oyéoerc (7.17) ko (7.19) mpoxdmrel | oyéon

j=noe? ——E. (7.20)
2m

AopPavovtdg voym T dlpoptkn LopeT] TOL VOOV ToL Qu
j=cE, (7.21)
BAémovpe 0T 6To povtédo Drude n niekTpikn oyoyndTNTa TOV LETAAA®Y givarl
T
c=noe* —. (7.22)
2m

7.2.1.2. Ocpuixn aywyyotyTo, Twv UETGALWY
Soupova pe to povtého Drude, n Bepuiky ay@ydmTo TV PETAAA®DY, OTMG 0T TPOKVLMITEL aXd TNV
Kvntikn Bempia etvon

zzémcefa (7.23)

omov L kar | eivon M péon taydINTO Ko M péon AeVBEPa dradpoun TV niektpoviov avtiotorya, evd Ce
givar 1 OepLOY®PNTIKOTNTO TTOV AVTIGTOLXEL GE £VOL NAEKTPOVIO TOL “agpiov”. Etnv Khacwkn dvoiky, n Tiun
g Ce ivan



Ce= =Kk, (7.24)
omov Kk givor 1 otabepd Boltzmann. Zvvenmg, | oyéon (7.23) yiveton
1 _ -
/1=En0ku l. (7.25)

Emopévog ota pétaidia, o Adyog 4 mpog o givan

2 nklo mko-o 8k?

Z = = =——T, 7.26
o 2n,e’r/2m e’ 7 e (7:26)
O1OL AAPape VTOYT OTL I= vt OTMG EMIONG KoL TN YVOGCTH 0o TNV KIvnTIkY Ogopia oyéon
— 8KT
(V)= —. (7.27)
m

A6 T0 Topamdve TpokvmTel 6Tt Yo TN otabepd Lorentz n kKhaoikn tpocéyyion divel Ty Tiun

8 k? -~ s,
L= —5=1,9x10° WQK? (7.28)
/2 S

n omola etvan oyeTKd Kovtd otic mepopotices Tipég (Iivaxag 7.1).
[pénet va onueiwbei edm 6tL oTN PLAoypoeio avapépetal cuyva 1 TIUR

2

L=3 k—z =2,23x10° WQK 2, (7.29)
€

OV €lval O KOVTA OTIG MEWPOUATIKES TIHEG, TANY Opmg elvar eseaipévn. H Ty 3, avri tng 8/, mpokidmtel
AOY® 0dTKOOAOYNTNG AVTIKOTAGTAONG TG oxéomng (7.27) amd Tn 6mot Katd To GAAL oYéon

v? = 3kT/m.

Hoapaptnpa 2

Yro0epa Lorentz. Kpavrounyaviki tpocéyyion 6to povrélo tov “agpiov Fermi”

Kat 610 povtého autd, n 6uadoon g Beppotrag amodidetar eE0AoKANPOL GTOo aéPLo TV nAekTpoviny. O
POLOG TOL KPLGTOAAKOD TAEYUATOG aryvoeital, KaOdG ota HETOAAN 1) TAEYUOTIKY] GUVIGTAOGO TNG OEPLIKNG
ayoyomrag gival mepinov 1% g oAkne. EmmAéov, ayvoovvtal ol evepyslokéc {oveg katl Ompeital 0T M
uélo tov nAextpoviov eival ion pe avty oto kevd. Kai €0d, ot OOl yio TNV MAEKTPIKT Kot Ogppikn
ayoyuodTTe VG PETAALOD glvon OpotEG e oTEG Tov povtéhov Drude kot divovtotl omd Tig oxéoelg (7.22)

kot (7.25), aArd €80 ot Tipég v peyeddv v |, 7, kon Ce givan dropopetikéc. H BeppoympnrcdnTa Tov
aepiov ava nAektpovio, oniadn n Ce eivar
21,2
kT
Ce= , (7.30)
2E;

omov Er givan m evépyeia Fermi. Ed® n oxéon yio v Oeppikn ayoypdtnto taipvel m popen



nem?kPALT
3p;

A

(7.31)

OmoVL Ar etvan 1 péom erevbépa Sradpopn TV NAEKTpovimv Tov £xovv evépyeleg Tanciov ¢ Er, eved pr elvan

1N OpU1 CVTOV TV NAgKTpoviny. ES® 1 oxéon yia Trv nAEKTPIKT ay@yuoTnTa. YiveTot

_ne’i.
Pe

o

SUVETMG, OTNV KPAVTOUNYOVIKH TPOGEYYIoT 0 AOYOC A/a glvar

Kall, ETOUEVMG, TNV TPOCEYYIoT oVt 1 6Tabepd Lorentz eivan

w2 k?

L="-—=245x10"° WQK?,

3 e

N omoia eivol o KOVTA OTIG TEPULATIKEG TIUEC.

10

(7.32)

(7.33)

(7.34)



